

पत्थर से कुचली युवक की लाश मिलने के मामले का खुलासा, एक गिरफ्तार

एक ही कमरे में रहने और साथ मजदूरी करने वाले साथी ने ही युवक की हत्या की थी

भीलवाड़ा, (निसं)। जिले के हमीरगढ़ थाना क्षेत्र स्थित ईको पार्क में गत दिनों पत्थर से कुचली युवक की सड़ी-गली लाश मिलने के मामले में पुलिस ने उसी के साथ एक ही कमरे में रहने और साथ मजदूरी करने वाले साथी को गिरफ्तार किया।

जानकारी के अनुसार, हमीरगढ़ क्षेत्र स्थित ईको पार्क में आठ जनवरी को एक युवक का शत-विक्षत शव खाई में पड़ा मिला, जो दो से तीन दिन पुराना था। पुलिस ने पहचान के अभाव में शव को मोर्चरी में सुरक्षित रखवाया था। पुलिस अधीक्षक धर्मेश सिंह ने एएसपी पारसमल के निर्देशन और डीएसपी सदर श्यामसुंदर विश्वाँई के निकटतम सुराजखान और थाना प्रभारी संजय गुर्जर के नेतृत्व में टीम का गठन किया। टीम ने अथक प्रयास के बाद मृतक की पहचान पहले मुंबई निवासी सिराज खान पुत्र इलियास खान के रूप में की।

बाद में पता चला कि युवक मूलरूप से उत्तरप्रदेश के अमेठी जिले के पुलिस थाना बाजार शुक्ल के गांव पूरमोला का रहने वाला है। इसके बाद पुलिस ने जांच का दायरा बढ़ाते हुये पड़ताल शुरू की। टीम को अहम सुराग हाथ लगे। टीम को समस्तीपुर, बिहार



हमीरगढ़ थाना पुलिस ने युवक की हत्या के मामले में साथी युवक को गिरफ्तार किया।

भेजा गया। पुलिस मामले में संदिग्ध मोहम्मद तनवीर को डिटैन कर यहां ले आई। पूछताछ करने पर आरोपित ने जुर्म कबूल कर लिया। इसके चलते पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया।

पुलिस को वारदात स्थल पर मृतक का एक फेक्ट्री का बना हुआ कार्ड भी मिला, जो कई टुकड़ों में फटा हुआ था, जो कल्ल के बाद आरोपित ने फाड़ दिया था। पुलिस ने इस कार्ड के टुकड़ों को जोड़ा तो मोबाइल नंबर का पता चला। इसके बाद जांच की तो सिराज का नाम सामने आया। पुलिस ने मृतक के

मोबाइल की कॉल डिटेल निकलवाई। तनवीर के बारे में पता किया तो उसके, सिराज के साथ ही रहने और साथ काम करने के साथ ही स्वरुपण से फरार होने का पता चला। यहीं से पुलिस का शक तनवीर पर बढ़ गया। मृतक सिराज की कॉल डिटेल पुलिस ने निकलवाई तो अंतिम लोकेशन दिल्ली में आई। यह फोन कल्ल के बाद आरोपित तनवीर अपने साथ ले गया था।

थाना प्रभारी संजय गुर्जर ने बताया कि सिराज खान और मोहम्मद तनवीर पूर्व में मुंबई में एक साथ काम

करते थे, जहां सिराज की पत्नी से मोहम्मद तनवीर की जान-पहचान हो गई। दोनों की मोबाइल पर वार्ता होती थी। इसका पता सिराज खान को चल गया था। इसके चलते उसने अपनी पत्नी को अपने गांव सुल्तानपुर भिजवा दिया। इसके बाद सिराज व मोहम्मद तनवीर भीलवाड़ा आ गये। दोनों स्वरुपण में किसी भी भगवतीलाल उर्फ भवानीलाल टेलर के मकान में एक ही कमरे में साथ रहकर लानम फेक्ट्री में मजदूरी कर रहे थे। सिराज की पत्नी की मुंबई में

तनवीर से जान-पहचान हो गई थी, इसके चलते वह मन ही मन सिराज की पत्नी को अपनी पत्नी बनाने की इच्छा रखने लगा था, लेकिन इसमें सिराज को रोड़ा मानते हुये उसकी हत्या की तनवीर ने प्लानिंग की।

पुलिस ने बताया कि वारदात के दिन सिराज खान और मोहम्मद तनवीर को अपने-अपने गांव जाना था। इसके चलते दोनों स्वरुपण से निकले। मोहम्मद तनवीर, सिराज को ईको पार्क घूमने के बहाने ले गया। जहां तनवीर ने शराब पिलाई। इसके बाद बीयर की बोतल से कई बार सिराज के सिर पर किया। बाद में शव को खाई में डालकर उसके मुंह पर दो पत्थर डाल दिये। कल्ल के बाद तनवीर अपने गांव भाग गया। सुराग मिलने पर पुलिस टीम भी वहां आ पहुंची और आरोपित को डिटैन कर यहां ले आई और पूछताछ के बाद उसे गिरफ्तार कर लिया। पुलिस की जांच में मृतक का नाम तो मिल गया, लेकिन उसके परिजनों से संपर्क नहीं हो सका था। ऐसे में 72 घंटे शव सुरक्षित रखने के बाद पुलिस ने मेडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करावाकर पुलिस ने शव को एक संस्था के सहयोग से दफन करावा दिया था।

नीलगाय का रेस्क्यू किया, डेम से बाहर निकालकर जान बचाई

सादलपुर, (निसं)। तहसील के पास स्थित श्री शंकरनाथ गौशाला एवं श्री श्याम गोवंश हॉस्पिटल राधा छोटी की टीम ने एक नीलगाय का रेस्क्यू किया और सुरक्षित बाहर निकालकर जान बचाई।

जानकारी में नील गाय राजगढ़ के पास एक मछली फार्म के डेम में गिर गई थी। टीम ने भीषण ठंड में कड़ी

मशकत के बाद वन्य जीव नीलगाय को सुरक्षित बाहर निकाला और राजगढ़ वन विभाग के अधिकारी मांगेराम श्योराम टीम को सौंप दिया। इस रेस्क्यू मिशन में श्री शंकर नाथ गौशाला राधा छोटी के प्रधान संदीप पुनिया, टेकेदार रविंद्र मिंटू नेहरा, अंजय पुनिया बागी, डॉ. अंकित, सचिन, सतीश, प्रवीण, जलेश्वर, सोमवीर प्रदीप, शौकत अली

व प्रदीप झाड़ाडिया आदि ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। वहीं स्थानीय लोगों ने श्री श्याम गोवंश हॉस्पिटल राधा छोटी की मददस्वीं और सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। ग्रामीणों ने कहा कि यह टीम हमेशा बेसहारा पशुओं व वन्य जीवों की सहायता के लिए तैयार रहती है, जो कि क्षेत्र में यह एक अनोखी मिसाल है।

40 लाख की स्मैक पकड़ी

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर शहर की पुलिस लाइन कच्ची बस्ती में पुलिस ने 177.43 ग्राम स्मैक बरामद कर मुल्जिम गुलाबसिंह को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक सुधीर चौधरी द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार ऑपरेशन मद मर्दन के तहत अवैध मादक पदार्थ स्मैक सहित मुल्जिम गुलाबसिंह को गिरफ्तार किया, स्मैक को अनुमानित कीमत करीब 40 लाख रुपये है।

शाहपुरा जिला बचाओ आंदोलन जारी, रैली निकाली

शाहपुरा, (निसं)। जिला बचाओ संघर्ष समिति के द्वारा उपखंड कार्यालय शाहपुरा के बाहर 11वें दिन प्रॉपर्टी डीलर एसोसिएशन शाहपुरा के सदस्यों ने क्रमिक अनशन धरना दिया।

संघर्ष समिति के महासचिव व अभिभाषक संस्था के सहसचिव कमलेश मुंडेतिया ने बताया कि शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गालाल राजोर व संयोजक रामप्रसाद जाट ने क्रमिक अनशन धरने पर बैठे प्रॉपर्टी डीलर एसोसिएशन शाहपुरा के अध्यक्ष राजेंद्र बोहरा के नेतृत्व एवं संरक्षक रामस्वरूप खटीक व अजय मेहता के सानिध्य में राजेंद्र लडा, उपाध्यक्ष रामस्वरूप टेपन, कोषाध्यक्ष व भाजपा नेता महेंद्र झंवर, प्रॉपर्टी व्यवसायी व भाजपा किसान मोर्चा नगर मंडल अध्यक्ष सुरेश गुर्जर, भाजपा नेता लक्ष्मी नारायण कोली,

पार्षद अमजद खान, ओम सिंधी, प्रेम शारदा, विनोद जैन, योगेश मनियार, अनिल पाटनी, सुरेश सिंधी, रामस्वरूप खींची, दलीचंद खटीक, नूर मोहम्मद, धनराज जीनागर, विनीत बुनकर, मदन खटीक, सतनारायण खटीक, रोशन सुवालका, सफी मोहम्मद, शिव बाबू काबारा, दिलीप खंडेलवाल, किशन खारोल, पिंदू सुवालका, रामनाथ किशन कडार, सत्यनारायण गुर्जर, खुशींद मंसूरी, राजू कायमकानी, प्रेम सिंह यादव, रोशन मंसूरी, सत्यनारायण तेली सहित कई सदस्यों को माला पहनाकर धरने पर बैठाया।

प्रॉपर्टी डीलर एसोसिएशन के सदस्य आसपास के कई गांवों से महलों के चौक शाहपुरा में एकत्रित होकर रैली निकालते हुए त्रिमूर्ति चौराहा पहुंचे। बाहरटे स्मारक पहुंच कर प्रतिमाओं पर माल्यार्पण किया और त्रिमूर्ति चौराहे

पर नारेबाजी कर प्रदर्शन किया उसके बाद त्रिमूर्ति चौराहे से उपखंड कार्यालय तक विशाल रैली निकाल कर नारेबाजी कर धरना स्थल पर पहुंचे और शाहपुरा जिला को समाप्त करने के विरोध में नारेबाजी कर विरोध प्रदर्शन किया और शाहपुरा को वापस जिला बनाने की मांग की।

जिला बचाओ संघर्ष समिति के महासचिव कमलेश मुंडेतिया ने बताया कि 20 जनवरी को क्रमिक अनशन धरने पर मुस्लिम समाज शाहपुरा के समाजजन सदर काजी के नेतृत्व में फुलिया गेट चौराहे से बालाजी की छतरी होकर त्रिमूर्ति चौराहे पर प्रदर्शन करते हुए विशाल रैली निकलते हुए धरना स्थल पर पहुंचे और धरने पर बैठेंगे तथा राज्यपाल के नाम उपखंड अधिकारी शाहपुरा को ज्ञापन सौंपेंगे।

देह व्यापार में लिप्त 28 गिरफ्तार

उदयपुर, (कासं)। गोगुन्दा कस्बे में स्थित द पीनाकल प्रियाण फार्म हाउस पिलाना की भागल पर पुलिस ने दबिश देकर रेव पाटी आयोजन व अनैतिक देह व्यापार में लिप्त एक अमेरिकन एनआरआई, 10 युवतियों सहित 28 लोगों को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सूर्यवीरसिंह राठौड़ के नेतृत्व में गठित दल ने मुखबीर से गोगुन्दा कस्बे में स्थित द पीनाकल प्रियाण फार्म हाउस पिलाना की भागल पर अंतिम प्रधान नामक व्यक्ति द्वारा लड़कियां मंगावाकर उनसे अनैतिक देह व्यापार कराने, प्रत्येक ग्राहक से 10 हजार रुपये लेने की सूचना मिलने पर मोंके पर पहुंच कर दबोश दी। इसी दौरान आईपीएस प्रशासन माधव उपाध्याय के नेतृत्व में गठित दल ने मुखबीर से मिली सूचना के आधार पर कैलाश चन्द्र बोरीवाल के नेतृत्व में गठित दल ने द स्काई साईन होलिडे होम खुमानपुरा पर दबोश गई।

डिप्रेशन की शिकार महिला ने फांसी लगाई

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर के प्रताप नगर थाना क्षेत्र की जवाहरनगर कॉलोनी में रविवार सुबह डिप्रेशन की शिकार महिला ने फांसी लगा ली। महिला को 108 एंबुलेंस से एमजी अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। उधर, महिला के बेटे का आरोप है कि जिस एंबुलेंस से उसकी मां को अस्पताल ले जाया गया, उसमें ऑक्सीजन तक नहीं थी। अस्पताल पहुंचने के बाद भी एंबुलेंस का गेट नहीं खुला। इसकी वजह से उसकी मां की मौत हो गई। बेटा, अब कार्रवाई की मांग कर रहा है। वहीं एंबुलेंस पायलेट ने इन आरोपों को नकारते हुये महिला के साथ एंबुलेंस से आये लड़कों पर मारपीट व तोड़फोड़ के आरोप लगाये है।

जानकारी के अनुसार बिहार के पटना जिले के निवासी एमजी पुत्र प्रशांत कुमार राम ने बताया कि रविवार को उसका अवकाश था। इसके चलते वह सो रहा था उसकी मां सुलेखा (49) उसके पिता प्रशांत के लिए खाना बनाया और उसके बाद पिता फेक्ट्री चले गये। गौरव ने कहा कि इसके बाद उसके

■ महिला के बेटे का आरोप है कि जिस एंबुलेंस से उसकी मां को अस्पताल ले जाया गया, उसमें ऑक्सीजन तक नहीं थी

■ एंबुलेंस पायलेट ने आरोपों को नकारते हुये महिला के साथ एंबुलेंस से आये लड़कों पर मारपीट व तोड़फोड़ के आरोप लगाये है

मोबाइल पर फ्रेंड का कॉल आया, जिससे उसकी आंख खुली और उसने देखा तो उसकी मां ड्रम पर चढ़कर रस्सी के फंदे से पंखे से लटकती हुई थी। इसके चलते उसने तुरंत ही रस्सी काटकर मां सुलेखा को फंदे से उतारा, तब उसकी सांसें चल रही थी। इसके बाद 108 एंबुलेंस को कॉल किया। फोन करने के बावजूद एंबुलेंस देर से पहुंची। इसके बाद मां सुलेखा को एंबुलेंस में लिटाया। एंबुलेंस में ऑक्सीजन तक नहीं थी। जैसे-तैसे एमजी अस्पताल पहुंचे तो एंबुलेंस का 15 मिनिट तक गेट नहीं खुला।

गौरव ने बताया कि उसने पायलेट के कर्तव्य को एंबुलेंस का गेट का शीशा तोड़ा और इसी रास्ते से मां को जैसे-तैसे बाहर निकाला और डॉक्टरों के पास

ले गये। गौरव ने बताया कि डॉक्टरों ने उसकी मां को मृत घोषित कर दिया। डॉक्टरों ने यह भी कहा कि 10-15 मीनिट पहले सुलेखा को ले आते तो उसे बचा लिया जाता। गौरव का आरोप है कि एंबुलेंस स्टाफ की लापरवाही से उसकी मां की मौत हुई है। गौरव अब एंबुलेंस स्टाफ के खिलाफ कार्रवाई की मांग कर रहा है।

प्रताप नगर थाना क्षेत्र की 108 एंबुलेंस के पायलेट लवेश मीणा ने कहा कि रविवार सुबह 9.51 बजे जयपुर 108 कंट्रोल रूम से सूचना मिली कि प्रताप नगर थाना इलाके में एक महिला की हालत बिगड़ गई। इस सूचना पर पायलेट मीणा व एमटी नेमोचंद जवाहर नगर पहुंचे, जहां महिला को एंबुलेंस में

बच्चों की लड़ाई के बाद घर में घुसकर तोड़फोड़

डूंगरपुर, (निसं)। बिछीवाड़ा थाना क्षेत्र के ओड़ाबड़ा माताजी फला में बच्चों की लड़ाई बढ़ी तक पहुंच गई। बच्चों से मारपीट का बदला लेने के लिए दूसरे पक्ष ने 3 घरों में घुसकर हमला कर दिया। घरों में जमकर तोड़फोड़ की। एक बाइक को पत्थरों से तोड़ दिया। हमले में एक महिला और बुजुर्ग घायल हो गए। मामले में 16 आरोपियों को नामजद किया गया है, जबकि 15 अन्य आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज किया गया है। फिलहाल पुलिस घटना को लेकर जांच कर रही है।

जानकारी के अनुसार रमेश (30) पुत्र हकरा अहारी मीणा, अरविंद (25) पुत्र बंशीलाल डामोर मीणा और शंकर (42) पुत्र पूजा अहारी मीणा निवासी ओड़ा बड़ा माताजी फला की ओर से रिपोर्ट दर्ज करवाई गई है। उसने बताया कि 14 जनवरी को सुरेश पुत्र वाला खराड़ी निवासी ओड़ाबड़ा नाल फला के साथ मारपीट की घटना हुई थी। इसे लेकर तरुण पुत्र हरीश डामोर ने मारपीट की थी, लेकिन घटना में हमारे परिवार के सतीश पुत्र संकर अहारी और दिलीप पुत्र हकरा अहारी पर भी मारपीट के आरोप लगाए थे। इसी घटना का बदला लेने और पुरानी रंजिश को लेकर सुरेश और उसके परिवार के लोग 17 जनवरी को हमलावर होकर आए। शाम करीब सात बजे बाइक लेकर सबसे पहले रमेश के घर पहुंचे। घर के बाहर जान से मारने

■ हमले में एक महिला सहित दो घायल, 16 नामजद और 15 अन्य के खिलाफ मामला दर्ज

की धमकी दी। इस पर रमेश, उसकी पत्नी अनीता, पिता हकरा घर से बाहर निकले। जिस पर हमलावरों ने घर छोड़कर यहां से भागने की धमकी दी।

उसी समय किसी हमलावर ने उसके पिता हकरा पुत्र थावरा के सिर के पीछे की ओर से थपड़ मारे। हमलावरों ने हमला करते हुए घर के बिजली मीटर, दरवाजे और छत के केल फोड़ दिए। इससे परिवार को करीब 20 हजार रुपए से ज्यादा का नुकसान हुआ। इसके बाद हमलावरों ने अरविंद पुत्र बंशीलाल के घर में घुसकर तोड़फोड़ की। घर पर लगे सीमेंट के टीनशेड तोड़ दिए। अरविंद की पत्नी सोनल लड़कर घर से बाहर आई तो हमलावरों ने बाहर खींच लिया और धक्का मारा, जिससे उसके शरीर पर कई जगह चोटें आईं। वहीं घर के बाहर खड़ी बाइक भी तोड़ दी। इससे 35 हजार का नुकसान हुआ। हमलावरों ने रास्ते से आ रहे उनके परिवार के बुजुर्ग नाथा पुत्र हारम और उसकी पत्नी की वहीं शंकर के घर में पथराव करते हुए कबूल, दरवाजे और लाइट का मीटर तोड़ दिया। इससे करीब 15 हजार का नुकसान हुआ

कार की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत

डूंगरपुर, (निसं)। सदर थाना क्षेत्र के सुरपुर गांव के पास एक कार ने बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में बाइक सवार युवक की दर्दनाक मौत हो गई। युवक अपने दोस्त की शादी से वापस अपने घर आ रहा था। तीन दिन पहले ही युवक कुवैत से डूंगरपुर आया था। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है।

सदर थाने के हैड कॉन्स्टेबल गोविंद सिंह ने बताया कि लक्ष्मणपुरा गांव निवासी भंवरलाल पटेल ने रिपोर्ट दी है। रिपोर्ट में बताया कि उसका 27 वर्षीय चचेरा भाई यशवंत पाटीदार रविवार सुबह एक दोस्त की शादी में भाग लेकर वापस अपने घर के लिए बाइक लेकर निकला था। इस दौरान सुरपुर गांव के पास एक तेज रफ्तार ईको कार ने उसकी बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में यशवंत गंभीर घायल हो गया। वहीं, ड्राइवर कार लेकर फरार हो गया। हादसे के बाद मौके पर लोगों की भीड़ लग गई। सूचना पर परिजन भी मौके पर पहुंचे। 108 एम्बुलेंस की मदद से गंभीर घायल यशवंत को डूंगरपुर जिला अस्पताल पहुंचाया। जहां डॉक्टर ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पुलिस अस्पताल पहुंची और शव को मॉर्चरी में शिफ्ट करवाया, जहां पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है। मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

प्रकृति के संरक्षण व जन जागरूकता के लिए ऐसे आयोजन उपयोगी : मंत्री खराड़ी

उदयपुर बर्ड फेस्टिवल का समापन, विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया

उदयपुर, (निसं)। तीन दिवसीय उदयपुर बर्ड फेस्टिवल का समापन समारोह रविवार को जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबूलाल खराड़ी के मुख्य आतिथ्य में हरिशचन्द्र माधु काठ प्रशिक्षण संस्थान में आयोजित हुआ। समारोह की अध्यक्षता उदयपुर ग्रामीण विधायक फूलसिंह मीणा ने की तथा विशिष्ट अतिथि संभागीय आयुक्त प्रज्ञा केवलरामानी, मुख्य वन संरक्षक एस.आर.वी. मूर्थी व मुख्य वन संरक्षक सुनील छिद्री व ग्रीन पीपल सोसायटी के अध्यक्ष राहुल भटनागर रहे। कार्यक्रम में बर्ड फेस्टिवल के दौरान आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं के साथ बर्ड रेस्क्यू एवं कन्जर्वेशन का कार्य करने वाले पक्षी प्रेमियों को अतिथियों द्वारा पुरस्कृत किया गया।

मंत्री खराड़ी ने कहा कि प्रकृति के संरक्षण के प्रति आमजन को जागरूक करने के लिए ऐसे आयोजनों की महती आवश्यकता है। उन्होंने विभिन्न प्रतियोगिता के विजेताओं के साथ बर्ड रेस्क्यू एवं कन्जर्वेशन का



बर्ड फेस्टिवल में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को अतिथियों ने सम्मानित किया।

कार्य करने वाले पक्षी प्रेमियों को सम्मानित करते हुए उन्हें बधाई दी और कहा कि ऐसे आयोजनों में अधिक से अधिक भागीदारी सुनिश्चित करते हुए पर्यावरण संरक्षण के प्रति अपना दायित्व निभाए।

विधायक फूलसिंह मीणा ने ऐसे आयोजन की महत्ता तथा इससे

विद्यार्थियों के जुड़ाव को भविष्य में वन एवं पक्षी संरक्षण के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण बताया। प्रदीप सुखवाल द्वारा पक्षियों से संबंधित शॉर्ट फिल्म दिखाई गयी। प्रारंभ में उपवन संरक्षक देवेन्द्र कुमार त्रिवेरी ने गत तीन दिवस में आयोजित हुई विभिन्न गतिविधियों के बारे में जानकारी दी। इस वर्ष विद्यार्थियों

विशेष रूप से युवाओं की भागीदारी अत्यंत उत्साह वर्धक रही है। कार्यक्रम का संचालन करते हुए पर्यावरणविद् डॉ. सतीश शर्मा ने वन्य एवं वन्यजीव संरक्षण के संबंध में जानकारी दी। अंत में डब्ल्यूडब्ल्यूएंड जिला के अरूण सोनी ने आभार जताया।

कार्यक्रम में अन्य वन विभाग के विशेष रूप से युवाओं की भागीदारी अत्यंत उत्साह वर्धक रही है। कार्यक्रम का संचालन करते हुए पर्यावरणविद् डॉ. सतीश शर्मा ने वन्य एवं वन्यजीव संरक्षण के संबंध में जानकारी दी। अंत में डब्ल्यूडब्ल्यूएंड जिला के अरूण सोनी ने आभार जताया। कार्यक्रम में अन्य वन विभाग के

■ बर्ड रेस्क्यू एवं कन्जर्वेशन का कार्य करने वाले पक्षी प्रेमियों को भी बधाई दी

अधिकारी, कर्मचारी, विद्यार्थी व प्रकृति प्रेमी उपस्थित रहे। बर्ड फेस्टिवल के समापन के अवसर पर ख्यातिप्राप्त पक्षी विशेषज्ञ प्रदीप जोशी एवं भारती शर्मा के द्वारा निर्मित एक डॉक्यूमेंट्री का प्रदर्शन किया गया, जिसमें नेनार के शौर्य एवं पर्यावरण संरक्षण को दिखाते हुए वहां की समृद्ध पारिस्थितिकी को खूबसूरती से फिल्मांकित किया गया है। समारोह में गोगुन्दा क्षेत्र में पैथर प्रकल्प पर उत्कृष्ट कवरेज करने को लेकर गोपाल लोढा को कैबिनेट मंत्री बाबूलाल खराड़ी व उदयपुर ग्रामीण विधायक फूल सिंह मीणा ने सम्मानित किया। अतिथियों ने वन्यजीव संरक्षण के क्षेत्र में लोढा द्वारा किये प्रयासों की सराहना की और उन्हें बधाई दी।